我市六个雷锋广场定期运行两年 广受赞誉 每月 5 日 身边便民服务如约而至

记者 俞夏冰 杨成栋

2月5日,龙川公园,82岁的市民高苏有摸着自己的新发型在镜子前表示满意.随后她又接受了手指甲、脚趾甲的修剪,并竖起大拇指夸道:有这样的服务方便多了!这是市民对雷锋广场认可的例证。

每月5日开展的志愿者服务活动,让不少细心的市民都清楚去哪里能获得最实在的帮助:望春社区和西津社区老年活动中心、金胜社区居委会、火车西站世纪广场、紫微园、龙川公园、这6个地点就是目前我市雷锋广场所在。小家电维修、血压测量、理发按摩 说来都是生活中的小事,却为需要的人们带来极大便利。

今天又是一个学雷锋日,市民家门口便民服务又一次如约而至。



6个雷锋广场 持续服务两周年

服务时间往往从早晨开始,志愿者们陆续从四面八方赶到各个服务点,认真地布置现场,更有市民加入帮忙,一起抬桌子搬凳子。

在2月5日的服务中,雷锋广场活动 共召集了150多名志愿者参与。理发、 按摩、电器维修、中医义诊、血压测量,志愿者们发挥所长,换来了积极反馈与罪价。基础项目我们每期都会在各个服务点同步进行,另外结合实际,我们还会开展附加的活动。时值春节临近,市志愿者协会秘书长郎远洋口中的 附加 ,就是针对市民们过年的需求,雷锋广场争取到了市文化馆的支持,30余位书法家、书法爱好者现场写对联,向市民送出将近1500副。

雷锋广场在我市的家喻户晓,正是得益于志愿者团队的多年发展,点滴积累。从2016年3月团市委与市志愿者协会联手推出 雷锋广场 项目至今,该项目已度过2年的发展期,最初我们只在龙川公园开设,后来吸引的人越来越了后来吸引的人逐渐增设至6个。郎远洋说有志愿者队伍一边服务也一边吸纳着大大爱、互助、进步的志愿者精神成为更多人的选择,让一个个雷锋出现在市民身边。

从最初志愿活动的集中场所,到社区不可或缺的组织架构,雷锋精神也随着人们需求的变化,不断升级更新呈现的形态。尽己所能,不计报酬,帮助他人,服务社会依然是雷锋精神的内核,从这个核心延展开去,雷锋广场服务的是人群,联结的是人心。

社区搭台 共同创建文明城市

在日常生活中, 雷锋 不只是一个符号,更是一个个温暖的故事。在金胜社区的街头巷尾,我们就能瞥见 雷锋的痕迹。

医生直接在家门口服务 ,为我们检查身体 ,这让很多老人省了不少事。该社区的空巢老人黄阿婆高兴地说。平





时,她的眼睛时常模糊,血糖也会出现状况,一个人去医院又不方便,现在志愿者主动进社区,真是太好了。每月5日,志愿者们都为街坊邻居义务开展常规健康体检。

金胜社区党总支书记兼居委会主任姚勇介绍,该社区率先动员了党员,为社区志愿服务搭建平台,由社区党支部牵头党员、群众、志愿者拧成一股绳,为全体居民提供基本公共服务,甚至为特殊人群提供专业服务。

平时很多志愿者开展便民活动,我们的生活品质有了很大的提升。社区居民曾女士对社区的雷锋广场赞不绝口。

除此之外,金胜社区还不断创

新,努力创建现代化和谐社区。有了这个社区雷锋广场,居民们的志愿服务意识提高了很多,志愿服务活动内容也丰富起来。姚勇介绍,雷锋广场落成后,志愿者经常深入社区宣传志愿服务知识,结合社区所需,开展家政服务、文体活动、医疗保健、法律援助等志愿服务活动,开展关爱空巢老人、留守儿童、困难职工、残疾人志愿服务活动。

通过一些亲子活动,让辖区居民有机会能聚集在一起诵读国学经典、交流育儿心得,学习优秀的中华传统文化。姚勇表示, 雷锋广场进一步带动了广大群众建设幸福和谐文明社区的热情, 为创建文明城市营造浓厚氛围。

随手公益 善意举动带来温暖

今年我们计划要建一个雷锋 文化馆,常态化开展志愿者服务项 目。郎远洋表示,由于目前的雷锋 广场采用流动服务站的模式进行, 在时间上有较大限制,而雷锋文化 馆的建设将在一定程度上解除这一 制约,也为整个城市提供学习雷锋 精神的场所。

据了解,2016年以前,我市市民也会自发开展不同形式的学雷锋活动,比如义务指路、照顾孤残老人、医务人员多次到社区与乡村开展义诊和免费体检等活动。这些都是企事业单位、社会团体和市民自发组织的学雷锋活动,服务的周期有不确定性,参与公益活动的人员缺乏激励,积极性难免受挫,活动的长期开展存在一定难度。

设立雷锋广场后,学雷锋活动逐步走向规范化、常态化。此外,我市定期定点组织人员开展专场保健养生知识、防火常识等讲座培训,与群众建立长期联系,引导公众监督,促进,学雷锋活动,持续开展。

而未来的雷锋文化馆 將让 雷锋精神 拥有稳固的宣传阵地。在这样的一个公共传播空间中,弘扬雷锋精神,强化基层宣传阵地建设。随手公益 是我市今年雷锋主题活动日的一个口号,我们想让大家知道任何一个善意的举动都将为社会带来温暖。郎远洋说。

记者手记

发现需求 深耕服务

随着社会发展,新时代的需求让雷锋不再是那个。高大全的扁平角色,我们仰慕他英雄的光辉,也愿意面对他凡人的一面,正因如此,雷锋精神更能在普通人身上发挥出实践价值。

当代的雷锋广场不仅是这种价值的具象化,它还可以成为社区联结的纽带、居民聚集的公共空间。 便民是雷锋广场的落脚点,因此它需要善于发现群众需求,深耕服务。